

强信心 稳经济 促发展



# 7次握手达成近10亿元合作!

## 烟台推介2024年重大融资需求项目,发布1429.5亿元融资需求

YMG全媒体记者 王修齐 实习生 王丹阳 通讯员 牟佳慧 王禄 于晶

市工信局筛选确定了2024年计划实施的重点工业项目584个,计划总投资6063.2亿元,2024年计划投资1302亿元。同时,对项目融资需求进行了全面摸排,其中有融资需求的工业项目157个,计划总投资2392.8亿元、融资需求1429.5亿元,2024年计划投资553.1亿元、融资需求341亿元。

157个项目从融资规模上看,融资需求过20亿元的项目6个、过10亿元的项目15个、过5亿元的28个、过亿元的78个。其中,裕龙岛炼化一体化(一期)项目、万华化学120万吨/年乙烯及下游高端聚烯烃项目融资需求过百亿元。

能化、绿色化、高端化发展方向的大项目、好项目,作为本次会议的重点推介项目。李晓表示,重点推介的30个重大工业项目,综合考虑地域分布,涉及26个企业,项目计划总投资1650.4亿元、融资需求1120.2亿元,2024年计划投资317.7亿元、融资需求220.8亿元。

### 6家银行现场推介 企业带着需求选产品

会上,中国银行烟台分行介绍了其贷款特色产品、贸易融资特色产品、外汇特色产品等;中信银行烟台分行带来了科创企业全生命周期综合金融服务方案;兴业银行烟台分行则从园区金融、政信业务、绿色金融、科创金融四个板块入手为企业提供服务;华夏银行烟台分行针对初创企业、成长期企业、成熟期及大中型企业量身打造了不同产品;烟台银行详细介绍了烟台市级技改贷、项目前期贷、高成长创新型企贷等特色产品;烟台农商银行行为专精特新企业打造了专精特新贷……6家银行机构针对企业不同发展时期的贷款特点,围绕产业链布局,推介了形式多样的融资产品,满足不同层次的企业融资需求。

烟台市地方金融监督管理局党组成员、副局长杨晓波表示,实践证明,政府搭台、银企对接、政策引导、市场运作这种形式,对促进银企交流合作,增进银企沟通了解,推动金融和地方经济共同发展具有重要意义。新的一年,各金融机构将争当金融助推高质量发展的“探路者”、加快信贷资源投入的“引领者”、服务实体经济的“实干者”,地方金融监督管理局也将积极配合工信局,进一步密切金融机构与工业企业的关系,为烟台经济持续健康快速发展注入强大的资金活力。

企业发展需要庞大的金融支持。

2月2日,烟台召开2024金融赋能工业项目政银企对接会。烟台市工信局、烟台市地方金融监督管理局相关负责人,中信银行、建设银行、兴业银行、交通银行等19家银行机构以及烟台融资担保集团相关负责人,30家存在融资需求的企业共计80余人参会。

会上,有关负责人介绍了2024年全市工业项目融资需求情况和2024年重大融资需求项目,6家银行登台推介涉企信贷政策及产品,现场7家企业与金融机构达成意向贷款近10亿元。政银企面对面话合作、谋发展,共同推动金融赋能工业高质量发展。

可以说,在2024年工作开局起步的关键时间点上,这场政银企对接会的召开无疑为烟台经济发展创造了新的机遇。

### 7次握手

#### 签约近10亿意向贷款

“签约成功!请握手留念。”

这句话在会场响起了7次,一次次握手合作,将为烟台工业项目带来近10亿元的意向贷款。这意味着,地方经济、金融普惠、企业发展将再次实现互利共赢。

这场政银企对接会,带来的效益远不止于此,会上一系列的“强强联手”,也传递出强烈信号和现实需要:烟台将奋力奋进培强现代产业,壮大实体经济,做实项目支撑。

此前,中央金融工作会议高度概括坚定不移走中国特色金融发展之路的“八个坚持”,其中重要一条就是“坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨”。

在市第十四届五次全委暨市委经济工作会议上,烟台明确提出,坚持把项目建设作为扩大有效投资和产业集聚的主抓手,加快推进项目落地,强化全链条跟

踪、全要素保障、全周期服务。

烟台一直是工业大市,2023年,全市规模以上工业产值突破9700亿元,增加值增长11.7%,分别高于全国、全省7.1和4.6个百分点。从交出的数据成绩单来看,雄厚的工业实力,无疑是支撑烟台GDP破万亿的关键因素之一。

现阶段,企业面临着融资难、融资贵等诸多发展困难,更需要金融机构强化对工业企业的金融支持,把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,更好地满足实体经济多样化金融需求。

烟台市工业和信息化局党组成员、副局长张正功在会上致辞表示,经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣,恳请各金融机构能继续关心关爱工业企业发展,加强专业服务团队建设,做好企业准入、信贷审批、贷后管理、融资咨询等全链条服务,畅通工业企业的融资通道。

### 157个项目

#### 融资需求金额达1429.5亿元

烟台,是一座因工业而强的城市。会上,烟台公布了2024年全市工业项目融资需求情况,并向在场金融机构重点推介烟台2024年重大融资需求项目。

市工信局技改科科长李晓表示,近

期,市工信局筛选确定了2024年计划实施的重点工业项目584个,计划总投资6063.2亿元,2024年计划投资1302亿元。同时,对项目融资需求进行了全面摸排,其中有融资需求的工业项目157个,计划总投资2392.8亿元、融资需求1429.5亿元,2024年计划投资553.1亿元、融资需求341亿元。

梳理这份名单,从产业分布上看,157个项目主要集中在“9+N”产业领域,占比达87.9%。其中,项目数量最多的为高端装备产业34个,其次为绿色石化产业33个,汽车、生物医药、电子信息、食品精深加工等产业,项目均超过10个。绿色石化、高端装备、生物医药、清洁能源等融资需求超过50亿元。

从区市分布上看,157个项目分布在12个区市中,其中,黄渤海新区31个,莱州市20个,蓬莱、海阳、龙口、莱阳均超过15个。龙口、黄渤海新区、蓬莱、莱州、高新区、莱阳、海阳等地融资需求超过30亿元。

从融资规模上看,融资需求过20亿元的项目6个、过10亿元的项目15个、过5亿元的28个、过亿元的78个。其中,裕龙岛炼化一体化(一期)项目、万华化学120万吨/年乙烯及下游高端聚烯烃项目融资需求过百亿元。

会上,市工信局遴选了30个代表智

## 猜年俗 砸金蛋 品尝文创冰淇淋

### 市博物馆举办系列特色文博活动

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)昨天上午,一系列富有特色又紧扣小年节日气氛的文博活动在烟台市博物馆主馆和位于天后行宫的烟台民俗博物馆两个场馆同时举办。

在烟台民俗博物馆举办的天后行宫春节民俗系列活动启动仪式上记者获悉,市博物馆精心策划了新春祈福、博物馆联盟文创集市、新春票友会、有奖猜灯谜等系列民俗活动。而在主馆中央大厅,举行的“迎春送福”“猜年俗·砸金蛋”活动引来众多市民围观。值得一提的是,烟台市博物馆文创冰淇淋也在昨天正式上市。

为让更多人了解、喜欢民俗文化,让传统民俗焕发新的生机与活力。市博物馆将在精心呵护好天后行宫宝贵文物资源,当好传统文化的守护者、传承者的同时,促进文化和旅游深度融合,通过现代与古老的交织,为广大市民提供丰富的民俗体验。

其中,主馆“走进烟博过大年”系列活动将在春节期间推出以手工制作为主的活动;元宵期间,还将举办“正月十五猜灯谜、闹花灯”活动。

天后行宫“春节民俗系列活动”将由新春祈福、博物馆联盟文创集市、新春票友会等活动组成。届时,将免费为观众提供花束、祈福带等祈福用品。

# 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

(上接第一版)各级党委和政府坚持以人民为中心,广大干部群众众志成城、团结奋斗,取得了抗灾救灾的重大胜利。新春佳节即将到来,我代表党中央,向所有受灾群众和奋战在灾后恢复重建第一线的广大干部群众致以诚挚慰问!各级党委和政府要把工作进一步做细做实,把灾区群众的生产生活安排好。

向全国各族人民拜年。他说,看到市民和游客在欣赏传统民俗表演时喜气洋洋,感受到了浓浓的年味。农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好。春节期间,各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动,让节日更喜庆、更欢快。

2日上午,习近平考察了平津战役纪念馆。他不时驻足端详,同大家交流,强调对中国革命战争史要学而时习之,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。

2日下午,习近平听取天津市市委和政府工作汇报,对天津各项工作取得的成绩给予肯定。他希望天津聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以推进京津冀协同发展作为战略牵引,勇担使命、开拓进取,全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写中国式现代化天津篇章。

习近平指出,天津作为全国先进制造研发基地,要发挥科教资源丰富等优势,在发展新质生产力上勇争先、善作为。要



博物馆、新华书店、大剧院、万达)一所城里北门站(所城里、福建会馆)一南大街转解放路一烟台山公交站,将景区街区串联起来,形成一条完美的游览线路。

眼下,春节的脚步越来越近,烟台山、朝阳街、所城里、毓璜顶公园等景区街区,也逐步推出丰富多彩的文旅活动,邀请市民游客来仙境过龙年。市民游客可以坐上花车逛景点,感受浓浓的年味和传统文化的魅力。

坚持科技创新和产业创新一起抓,加强科创园区建设,促进数字经济与实体经济深度融合,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要加强与北京的科技创新协同和产业体系融合,合力建设世界级先进制造业集群。

习近平强调,改革开放是事业发展的根本动力。天津要认真总结已出台改革举措的落实情况,结合形势任务发展变化,谋划实施新的改革举措,切实提升改革的精准性、针对性、实效性。特别要在健全市场经济基础制度、坚持“两个毫不动摇”、加快构建更高水平开放型经济新体制、深入推进区域一体化和京津冀协同发展体制机制创新等方面取得更大成效。

习近平指出,以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业,展现城市文化特色和精神气质,是传承发展城市文化、培育滋养城市文明的目的所在。天津要深入发掘历史文化资源,加强历史文化遗产和红色文化资源保护,健全现代文化产业体系、市场体系和公共文化服务体系,打造具有鲜明天津特色的现代文化风貌。

习近平强调,提高城市治理现代化水平是建设现代化大都市的重大任务。天津要践行人民城市理念,把保障居民安居乐业作为头等大事,逐步扩大基本公共服务供给,兜牢民生底线,让人民群众不断有新的获得感。要坚持走内涵式发展路子,创新城市治理,加强韧性安全城市建设,积极实施城市更新行动,增强发展潜力、优化发展空间,推动城市业态、功能、品质不断提升。

习近平指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育即将收官,要健全长效机制,巩固拓展主题教育成果。各级领导班子和领导干部要树立正确政绩观,持续整治形式主义为基层减负,引导广大党员领导干部真抓实干、开拓进取,全力推动党中央决策部署落实落地。

## 我市开展无证动火作业有奖举报活动 符合条件的奖励500元

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)日前,从烟台应急局传来消息,即日起,烟台市开展无证动火专项整治行动,严厉打击无证动火作业行为,一经发现,将严厉查处。烟台市应急局面向社会征集无证动火作业举报线索,任何单位和个人(以下简称“举报人”)均有权向各级应急部门举报无证动火作业。经核实属实并符合奖励条件的,给予500元奖励。

本次无证动火专项整治,是指没有取得“焊接与热切割”特种作业证的人员从事电焊、气焊、切割等作业。

举报投诉受理要求包括,举报人应实名举报,并提供无证作业单位(场所)、具体地址、时间,并提供必要的照片、视频等证明材料;受理单位对举报人信息实行严格保密制度,任何人不得泄露举报人姓名、举报内容等信息;同一案件有两名以上举报人,经核查属实的,只奖励第一举报人。两名以上举报人联名举报的,奖励由第一署名人领取;举报奖励由受理单位负责解释及发放。

### 应急部门举报电话:

烟台市应急管理局:0535-6661148(工作日);0535-6789559

(夜间、节假日值班电话)

芝罘区应急管理局:0535-6235335

福山区应急管理局:0535-6356272

莱山区应急管理局:0535-6716591

牟平区应急管理局:0535-4281196

海阳市应急管理局:0535-3227278

莱阳市应急管理局:0535-7218111

栖霞市应急管理局:0535-5228625

蓬萊区应急管理局:0535-3355559

龙口市应急管理局:0535-8517883

招远市应急管理局:0535-8215230

莱州市应急管理局:0535-2279885

开发区应急管理局:0535-6712350(0535-6396708)

长岛综合试验区应急管理局:0535-3215669

高新区应急管理局:0535-6755119

昆嵛山保护区应急管理局:0535-4693119

综合保税港区应急管理局:0535-6809999

## 福山开展非法运输液化气整治行动 严防燃气安全事故

本报讯(YMG全媒体记者 张丞 通讯员 邹积涛 王建)春节来临之际,福山区交通运输局会同福山区综合行政执法局,在辖区内开展了为期三天的联合执法检查。

1月30日傍晚,在蓬丰线道路检查过程中,联合执法人员发现一辆红色小型封闭式厢式货车形迹可疑,车后轮胎重物压感明显,发现异常后执法人员立即开展执法检查活动。

经查,该红色小型封闭式厢式货车箱内装载有大量液化石油气钢瓶,且货车驾驶员邹某未能提供

《道路危险货物运输许可证》等运输资质,涉嫌非法运输瓶装液化石油气钢瓶。根据相关规定,未取得道路危险货物运输许可,擅自从事道路危险货物运输的,由交通运输主管部门责令停止运输经营,违法所得超过2万元的,没收违法所得,处违法所得2倍以上10倍以下的罚款;没有违法所得或者违法所得不足2万元的,处3万元以上10万元以下的罚款,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

目前,该案件正在进一步调查取证中。

## 推动中越命运共同体 落地生根开花结果

(上接第一版)全面合作势能强劲,人文交流有声有色,传统友谊历久弥坚。在两国纪念建立全面战略合作伙伴关系15周年的友好氛围中,我如约访问越南,实现新时代以来总书记同志的第三轮互访。我同总书记同志共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了两党两国关系发展新征程、新篇章,彰显中越团结合作、砥砺前行的坚定意志和决心。

习近平指出,岁序更替,华章日新。展望2024年,我愿同阮富仲总书记同志保持密切联系,引领双方锚定双边关系新定位,齐心协力、笃行实干,推动各渠道、各层级、各领域交流合作高水平实践、一个务实成果,推动中越命运共同体落地生根、开花结果,为两国现代化事业增添新动能,为亚太地区繁荣发展提供正能量,为人类和平与进步事业作出更大贡献。

阮富仲在贺信中表示,自2022年10月我在中共二十大闭幕后对中国进行正式访问以来,越中关系呈现积极发展势头,取得重要进展。2023年12月,习近平总书记同志成功对越南进行国事访问,体现了中国党和国家和习近平总书记同志对越南社会主义建设事业和越中关系的高度重视。访问期间,双方秉持“越中情谊深、同志加兄弟”精神全面深入交流,发表《关于进一步深化和提升全面战略合作伙伴关系、构建具有战略意义的中越命运共同体的联合声明》,签署数十项具有重要历史意义的合作文件。这些丰硕成果为两党两国关系步入更加健康、务实、富有成效的新发展阶段,保持长期稳定向好势头奠定了坚实基础、提供了战略指引。

阮富仲表示,我始终重视并愿同习近平总书记同志保持交流实践,继续关注指导双方各部门、各层级、各地方贯彻落实好习近平总书记同志访越期间双方高层达成的重要共识和协议。这有利于两党两国关系发展,符合两国人民利益,将为本地区和世界和平、稳定、合作、发展作出贡献。祝中国共产党不断发展壮大,祝中华人民共和国繁荣昌盛,祝兄弟的中国人民新年幸福平安!

## 假政绩、假履历、假身份 欺上瞒下时

(上接第一版)从一名私营企业主一步步变身成为省部级干部。最终,二人分别获利14年、12年。纵然风光一时,还是悲剧收场。

这些党员、干部之所以造假,无非是为了“撑面子”“争帽子”“骗位置”,之所以隐瞒欺瞒,是因为心里发虚、心里有鬼、确实“有事”。根源是对党不忠、心中无戒,想方设法找漏洞、走捷径,攫取名利。根之茂者其实速,膏之

沃者其光晖。对党忠诚老实,既是自觉履行党章规定“对党忠诚老实”的基本义务,也是践行入党誓词“对党忠诚”的庄严承诺。能否与党同心同德,跟组织坦诚相待,考验的是党性。党员、干部要坚持以党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理、善于独立思考,坚持求真务实,勇于担当践行初心使命。